
Schnuppertest B2.2_L7

1. Rektion der Substantive:

1. Freude:

In unserem Team  arbeiten wir zwar sehr hart, haben aber auch viel Freude _________ 
Arbeit, und dass wir eine Gruppe von außergewöhnlich  intelligenten jungen Menschen sind.

Die Weltumrundung der Solar Impulse, eines umweltschonend fliegenden Motorflugzeuges ohne 
Verbrauch von Brennstoff, liegt mehr als zwei Jahre zurück, doch die Freude ________ Erfolg ist 
noch präsent.

Die Sonne strahlt, die Wiesen blühen, und unser Hund ist außer sich _______ Freude, als er im 
menschenleeren Tal von der Leine darf.

Hoffnung ist eine Freude _______ Zukunft. 

2. Trennung

Die Umstrukturierung von Eisenbahnverwaltungen beinhaltet die Trennung _______  Eisenbahn-
betreibern und Fahrwegbetreibern.

Wie überstehe ich die Trennung ________ meinem Baby, wenn ich auf Dienstreise bin?

3. Interesse

Unser Ziel ist es, für Menschen in allen Ländern Brücken zu bauen und Interesse ______ 
österreichisch(__) Kulturwerte(__) zu wecken.

Sie selbst hatte ein dringendes Interesse ______ Verkauf der Liegenschaft, diei sie kaum mehr 
bewohnt.

2. Welches Wort fehlt?

Das Thema war eigentlich ganz harmlos – Auslandsstudium. Und dann wird so ganz _________1 
über die Belästigung durch türkische Männer erzählt, dass man erst im Nachhinein erschrickt. 

Kinder im Vorschulalter haben ein ungebrochenes und unbe________es Verhältnis zu Mundart und 
Standardsprache. Sie setzen beides im Spiel ohne Berührungsängste ein, zum Beispiel, um in 
bestimmte Rollen zu schlüpfen. Die Standardsprache künstlich aus dem Kindergarten zu verbannen,
käme praktisch einem Eingriff in die Ausdrucksfreiheit der Kinder gleich. Die momentan gültige 
Vorgabe, in ausgewählten Phasen die Standardsprache zu verwenden, gilt ja primär für die Lehrerin,
nicht für die Kinder.

keinerlei Bedenken habend,  heiter, lässig, sorgenfrei, sorglos, unbeschwert,

jako by se nechumelilo: Ich sehe __________ aus. - Tvářím se klidně.

Wie schön, dass Sie so _________ sind. Těší mě, že to berete tak lehce.

1 nebenbei



3. Erklären Sie den Unterschied zwischen eine alleinstehenede / alleinerziehende Frau, 
nachlassen / sich verringern  anhand folgender Beispiele.

Mehr als die Hälfte der weiblichen Führungskräfte ist __________ und kinderlos.

Die Aussichten auf Besserung haben _____ bei dem Kranken in den letzten Wochen leider 
___________. 

Erworbene Immunität entsteht nach einmaliger Infektion mit einem Erreger. Ein klassischer Fall 
sind Windpocken. In den meisten Fällen tritt die Krankheit nur einmal im Leben auf, da die 
Betroffenen nach dem Ausbruch der Krankheit immun gegen das Virus werden. Neugeborene 
verfügen über eine angeborene, aber nur temporär anhaltende Immunität. In ihren ersten 
Lebensmonaten bewahrt der sogenannte Nestschutz sie vor einigen Erkrankungen, gegen die ihre 
Mutter immun ist. Der natürliche, über die Blutbahn des Babys erworbene Schutz ________ 
allerdings schon nach einiger Zeit_______ und verschwindet nach circa neun Monaten vollständig. 

4. Welche Gründe hätten Sie zu Ihrer Rechtfertigung vorzubringen, wenn Ihnen Ihr Partner 
vorwirft, allzu früh nach der Geburt des Kindes ins Berufsleben zurückzukehren?

1. finanziell: ...

2. familiäres Leben: ...

3. Gleichberechtigung: ...

5. Ergänzen Sie das Genus folgender Substantive:

_____ Fazit, ______- Neugier, _____ Bedürfnis, ___ Respekt,  ____ Zauber

6. Schreiben Sie folgende Textpobe aus Thomas Bernhards Roman Alte Meister als direkte 
Rede um:
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